

Regulamentul privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat

Facultatea de Sociologie și Psihologie
Anul universitar 2025-2026

The regulation for organizing the admission process for the master degree study programs
Faculty of Sociology and Psychology
Academic year 2025-2026

Elaborat:	<i>Decan</i> Conf. univ. dr. Marius Lușă Matichescu	
Verificat:	<i>Prorector</i> Prof. univ. dr. Irina MACSINGA <i>Director al Direcției de Management Educațional</i> Vlad D. CHERECHEȘ	
Alte avize solicitate:	Consiliul Facultății de Sociologie și Psihologie	Hotărâre nr. 34/11.03.2025
Avizat:	Consilier juridic: Nadia TOPAI	
<i>Intrat în vigoare prin Hotărârea Consiliului de Administrație UVT nr. 10 din data de 17.03.2025</i>		

CAPITOLUL I

Dispoziții generale

Articolul 1. Prezentul regulament stabilește cadrul general pentru organizarea procesului de admitere la programe de studii universitare de la ciclul de studii universitare de masterat la Facultatea de Sociologie și Psihologie din cadrul Universității de Vest din Timișoara. Studiile universitare de masterat asigură aprofundarea în domeniul studiilor de licență sau într-un domeniu apropiat, obținerea de competențe complementare în alte domenii, precum și dezvoltarea capacităților de cercetare științifică.

Articolul 2. Cadrul legal

În anul universitar 2025-2026, procesul de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii universitare de masterat la Facultatea de Sociologie și Psihologie din cadrul Universității de Vest din Timișoara se organizează în baza prevederilor *Legii învățământului superior nr. 199/2023*, cu modificările și completările ulterioare, ale *Ordinului ministrului educației nr. 3693 din 1 februarie 2024 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind organizarea admiterii în învățământul superior în ciclurile de studii universitare de scurtă durată, de licență, de master și de doctorat*, ale *Regulamentului Universității de Vest din Timișoara (UVT) privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat*, aprobat de Senatul UVT, disponibil online, pe site-ul UVT dedicat procesului de admitere (www.admitere.uvt.ro) și ale oricăror altor acte normative naționale cu incidență în domeniu.

CAPITOLUL II

Organizarea procesului de admitere la studiile universitare de masterat din cadrul Facultății de Sociologie și Psihologie

Articolul 3.

(1) Pentru ciclul de studii universitare de masterat, pentru anul universitar 2025-2026, se organizează, în conformitate cu legislația în vigoare, în domeniile de studii universitare de masterat acreditate de către ARACIS, următoarele programe de studii universitare de masterat legal înființate în cadrul Facultății de Sociologie și Psihologie:

Program de studii universitare de masterat	Domeniul de studii universitare de masterat	Formă de învățământ	Limba de predare	Numărul maxim de studenți care pot fi școlarizați	Numărul de credite de studii transferabile
Management și supervizare în bunăstarea copilului și a familiei	Asistență socială	cu frecvență	română	50	120
Practica asistenței sociale centrată pe valori	Asistență socială	cu frecvență	română	50	120
Asistență socială militară	Asistență socială	cu frecvență	română	50	120
Psihologia muncii, psihologie organizațională și a transporturilor	Psihologie	cu frecvență	română	75	120
Psihologie clinică și psihoterapie	Psihologie	cu frecvență	română	75	120
Antreprenoriat social și dezvoltare comunitară	Sociologie	cu frecvență	română	50	120
International migration and global social change	Sociologie	cu frecvență	engleză	50	120
Managementul resurselor umane în administrarea organizațiilor	Sociologie	cu frecvență	română	50	120
Management educațional și dezvoltare curriculară	Științe ale educației	cu frecvență	română	75	120
Consiliere și integrare educațională	Științe ale educației	cu frecvență	română	75	120
Terapii specifice ale limbajului și comunicării	Științe ale educației	cu frecvență	română	75	120

(2) Repartizarea locurilor finanțate de la bugetul de stat pe facultăți se aprobă de Consiliul de Administrație UVT, după comunicarea numărului acestora de Ministerul Educației și Cercetării către UVT. Ulterior, repartizarea locurilor finanțate de la bugetul de stat pe programe de studii se aprobă de Consiliul fiecărei facultăți. Ulterior aprobării, numărul de locuri repartizat la nivelul facultăților, respectiv al programelor de studii universitare, se publică pe site-ul universității dedicat procesului de admitere (<https://admitere.uvt.ro/procesul-de-admitere/locuri-disponibile/>).

(3) Planurile de învățământ aferente tuturor programelor de studii universitare de masterat pentru care se organizează concurs de admitere de la Facultatea de Sociologie și Psihologie, sunt disponibile pe online, la adresa: <https://fsp.uvt.ro/educatie/programe-de-master/>.

Articolul 4. Procesul de admitere la ciclul de studii universitare de masterat în cadrul

Facultății de Sociologie și Psihologie se organizează:

- pe locuri finanțate de la bugetul de stat (doar la programele de studii universitare de masterat la formă de învățământ cu frecvență) prin granturi de studii;
- pe locuri cu taxă (la programele de studii universitare de masterat la formă de învățământ cu frecvență).

Articolul 5.

(1) Pentru cetățenii din state ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și Confederația Elvețiană precum și pentru cetățenii britanici și membrii familiilor acestora, ca beneficiari ai Acordului privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană și din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice 2019/C 384 I/01 (cetățenii britanici care se află în România și continuă să își aibă reședința pe teritoriul României după încheierea perioadei de tranziție a procesului de retragere a Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană, stabilită conform articolului 126 al acordului de retragere pentru data de 31 decembrie 2020, membrii de familie ai acestora care îi însoțesc¹ sau care li se alătură ulterior încheierii perioadei de tranziție în cazul în care aveau calitatea de membri de familie înainte de încheierea acesteia, precum și copiii născuți sau adoptați după încheierea perioadei de tranziție, cu condiția prezentării dovezii de înregistrare

¹ Membrii de familie ai cetățeanului britanic beneficiar al articolului 50 din Tratatul privind Uniunea Europeană (TUE), indiferent de cetățenie, care îl însoțesc pe acesta în România sunt persoanele care se află în una dintre următoarele situații:

- (i) soțul sau soția cetățeanului britanic beneficiar al art. 50 TUE;
- (ii) descendenții în linie directă, inclusiv cei adoptați, indiferent de cetățenie, care nu au împlinit vârsta de 21 de ani sau care se află în întreținerea cetățeanului britanic beneficiar al art. 50 TUE, precum și cei ai soțului/soției sau ai partenerului/partenerei;
- (iii) ascendenții în linie directă, indiferent de cetățenie, care se află în întreținerea cetățeanului britanic beneficiar al art. 50 TUE, precum și cei ai soțului/soției sau ai partenerului/partenerei;
- (iv) partener - persoana care conviețuiește cu cetățeanul britanic, beneficiar al art. 50 TUE, dacă parteneriatul este înregistrat conform legii din statul de origine ori de proveniență sau, în cazul în care parteneriatul nu este înregistrat, relația de conviețuire poate fi dovedită;
- (v) persoană aflată în întreținere - orice alt membru de familie, indiferent de cetățenie, care nu se încadrează în categoriile prevăzute la pct. (i)-(iv) și care, în statul de origine ori de proveniență, se află în întreținerea sau gospodărește împreună cu cetățeanul britanic, beneficiar al art. 50 TUE, ori se află în situația în care, din motive medicale grave, este necesară asistența personală a acestuia;
- (vi) orice alt membru de familie, indiferent de cetățenie, care nu se încadrează în categoriile prevăzute la pct. (i)-(v) a cărui prezență pe teritoriul României este necesară cetățeanului britanic, beneficiar al art. 50 TUE, pentru ca acesta să nu fie privat de un drept de ședere acordat în temeiul prezentei ordonanțe de urgență.

Membrii de familie ai cetățeanului britanic beneficiar al art. 50 TUE care se alătură ulterior încheierii perioadei de tranziție sunt persoanele care se află în una dintre situațiile enunțate anterior, pct. (i)-(iv) și (vi).

de la Inspectoratul General de Imigrări din cadrul Ministerului Afacerilor Interne), procesul de admitere va avea loc în aceleași condiții precum pentru cetățenii români (cu condiția să fie respectate cerințele privind recunoașterea și echivalarea diplomelor).

(2) Recunoașterea studiilor efectuate în afara României se va realiza de direcția de specialitate din cadrul MEC – *Centrul Național pentru Recunoașterea și Echivalarea Diplomelor (CNRED)* – înainte de înscrierea candidaților la concursul de admitere, fiecare candidat având obligația de a prezenta la înscrierea la concurs atestatul de recunoaștere/echivalare a studiilor, conform procedurii descrise în [Anexa 2](#) a *Regulamentului Universității de Vest din Timișoara (UVT) privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat*.

(3) Pentru cetățenii români de pretutindeni, concursul de admitere se va desfășura conform procedurii descrise în [Anexa 3](#) a *Regulamentului Universității de Vest din Timișoara (UVT) privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat*, pe locuri finanțate de la bugetul de stat special destinate acestora, cu bursă sau fără bursă, sau pe locuri cu taxă, cu respectarea capacității maxime de școlarizare aprobată pentru fiecare program de studii universitare.

Articolul 6. Admiterea la studiile universitare de masterat Facultatea de Sociologie și Psihologie se susține în limba română pentru toate programele de studii universitare de masterat, cu excepția programului de studii universitare de masterat *International migration and global social change*, unde examenul se susține în limba engleză;

Articolul 7. Calendarul procesului de admitere

(1) Concursul pentru admiterea în ciclul de studii universitare de masterat la Facultatea de Sociologie și Psihologie se organizează în două sesiuni, în condiții identice, înainte de începerea anului universitar, sesiunea a doua fiind organizată doar pentru acele programe de studii pentru care, după prima sesiune, vor rămâne locuri neocupate.

(2) Pentru anul universitar 2025-2026, calendarul *concursului de admitere în ciclul de studii universitare de masterat* la Facultatea de Sociologie și Psihologie, pentru sesiunea I, din luna iulie 2025, este următorul:

- Termenul limită pentru înscrierea candidaților online, prin completarea datelor solicitate de către platforma de admitere a UVT: **14.07.2025, ora 14:00**
- Data afișării listelor cu candidații înscriși (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **15.07.2025, ora 10:00**

- Data desfășurării probelor de admitere: **16.07.2025**, la sediul UVT, în intervalul 08:00-16:00, pentru programele de studii universitare de masterat care au prevăzută probă de admitere față în față sau online. Ora și sala, respectiv linkul pentru proba de competențe lingvistice, vor fi afișate pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro> în data de **15.07.2025, ora 10:00**.
- Termen limită pentru certificarea documentelor conform cu originalul: **16.07.2025, ora 16:00**
- Data afișării rezultatelor cu candidații admiși (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **17.07.2025, ora 10:00**
- Perioada de depunere a contestațiilor: **17.07.2025, ora 10:00 - 18.07.2025, ora 10:00** - pe adresa de e-mail admitere.fsp@e-uvt.ro
- Data afișării rezultatelor finale cu candidații admiși (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **18.07.2025, ora 14:00**
- Perioada confirmării locurilor (prima etapă): **18.07.2025, ora 14:00 - 20.07.2025, ora 16:00**
- Data afișării rezultatelor cu candidații înmatriculați în urma primei etape de confirmări: **21.07.2025, ora 10:00**
- Perioada confirmării locurilor (a doua etapă): **21.07.2025, ora 10:00 - 22.07.2025, ora 12:00**
- Data afișării rezultatelor finale cu candidații înmatriculați (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **22.07.2025, ora 16:00**

(3) Pentru anul universitar 2025-2026, *calendarul concursului de admitere în ciclul de studii universitare de masterat* la Facultatea de Sociologie și Psihologie, pentru sesiunea a II-a, din luna septembrie 2025, este următorul:

- Termenul limită pentru înscrierea candidaților online, prin completarea datelor solicitate de către platforma de admitere a UVT: **05.09.2025, ora 12:00**
- Data afișării listelor cu candidații înscriși (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **05.09.2025, ora 18:00**
- Data desfășurării probelor de admitere: **09.09.2025** la sediul UVT în intervalul 08:00-16:00, pentru programele de studii universitare de masterat care au prevăzută probă de admitere față în față sau online. Ora și sala, respectiv linkul pentru proba de **competențe lingvistice**, vor fi afișate pe site în data de 05.09.2025, ora 18:00
- Termen limită pentru certificarea documentelor conform cu originalul: **09.09.2025 ora 16:00**

- Data afișării rezultatelor cu candidații admiși (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **10.09.2025, ora 12:00**
- Perioada de depunere a contestațiilor: **10.09.2025, ora 12:00 - 11.09.2025, ora 12:00** - pe adresa de e-mail admitere.fsp@e-uvt.ro
- Data afișării rezultatelor finale cu candidații admiși (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **11.09.2025, ora 16:00**
- Perioada confirmării locurilor (prima etapă): **11.09.2025, ora 16:00 - 12.09.2025, ora 12:00**
- Data afișării rezultatelor cu candidații înmatriculați în urma primei etape de confirmări (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **13.09.2025, ora 12:00**
- Perioada confirmării locurilor (a doua etapă): **13.09.2025, ora 12:00 - 14.09.2025, ora 22:00**
- Data afișării rezultatelor finale cu candidații înmatriculați (pe site-ul <http://www.fsp.uvt.ro>): **15.09.2025, ora 12:00**

(4) Concursul de admitere în ciclul de studii universitare de masterat pentru cetățenii străini din state terțe UE se desfășoară până la data de 1 septembrie 2025, respectiv 15 septembrie 2025 în cazul studenților care finalizează *Programul pregător de limba română pentru cetățenii străini* și care solicită o nouă *Scrisoare de Acceptare la Studii* valabilă pentru întreaga durată a ciclului de studii. Termenul de 15 septembrie se aplică și candidaților care susțin examenul de finalizare a studiilor universitare de licență în sesiunea din luna septembrie. Înscrierea se realizează prin intermediul platformei online de admitere a cetățenilor din state terțe UE www.admitereonline.uvt.ro (detalii în *Anexa 4* a *Regulamentului Universității de Vest din Timișoara (UVT) privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat*).

Articolul 8. Înscrierea la procesul de admitere

(1) Înscrierea la concursul de admitere se face personal, exclusiv online, pe baza cărții de identitate/pașaportului, a datelor personale de identificare și a celorlalte informații solicitate de formularul de înscriere disponibil pe platforma de admitere (<https://admitereonline.uvt.ro/>). Candidații își exprimă, în ordinea preferințelor, opțiunile de înscriere la programele de studii, prin intermediul platformei online de admitere. Înscrierea la concursul de admitere se poate face, în numele candidatului, și de către o altă persoană pe bază de procură ce va fi încărcată pe platforma de admitere, în cadrul secțiunii aferentă documentelor necesare, și certificată conform cu originalul de operatorii UVT conform

alineatului (5) al prezentului articol.

(2) Universitatea de Vest din Timișoara demarează procesul de înscriere online a candidaților la concursul de admitere începând cu luna mai, pe platforma de admitere (<https://admitereonline.uvt.ro/>), conform prevederilor alineatului (1).

(3) Odată demarat procesul de înscriere online de către un candidat, prin crearea contului pe platformă și introducerea datelor personale de identificare, acesta își exprimă acordul pentru prelucrarea datelor sale cu caracter personal de către UVT și pentru a fi informat periodic despre procesul de admitere, oferta educațională și serviciile UVT.

(4) Procesul de înscriere online se va finaliza odată cu validarea dosarului de către comisia de admitere, în urma verificării completitudinii și corectitudinii acestuia, după ce a fost achitată taxa de înscriere sau după ce a fost validată scutirea de taxă de înscriere de către comisia de admitere de la nivelul facultății, în baza documentelor justificative încărcate pe platforma de admitere.

(5) Candidații vor trebui să prezinte toate documentele necesare procesului de admitere, în conformitate cu prevederile prezentului regulament, în original sau în copie legalizată, până cu cel puțin o zi înainte de data afișării listelor cu candidații admiși, conform calendarului de admitere prezentat la articolul 7, la punctele de preluare a documentelor de admitere din sediile UVT și din centrele județene de admitere organizate de UVT, pentru scanarea și certificarea acestora conform cu originalul de către operatorii UVT. Candidații care nu vor îndeplini prevederile prezentului alineat nu vor fi incluși în clasamentul procesului de admitere.

(6) Prin excepție de la alineatul (5), nu este necesar să fie certificate conform cu originalul documentele eliberate de persoanele juridice de drept public sau de drept privat în format electronic, care au o **semnătură electronică calificată sau avansată**, definite potrivit prevederilor art. 3, pct. 11 și 12 din Regulamentul (UE) nr. 910/2014.

(7) După încheierea perioadei de înscriere, opțiunile, ordinea acestora precum și alte informații din dosarul înregistrat pe platforma online de admitere nu pot fi modificate.

(8) În cadrul unui dosar depus, un candidat poate selecta mai multe opțiuni de programe de studii universitare sau tipuri de locuri de care este interesat, alegând și ordinea de prioritate a acestora. În urma generării clasamentelor, candidatul poate fi admis la o singură opțiune dintre cele selectate în cadrul unui singur dosar, în funcție de opțiunile proprii, media de admitere și reglementările prevăzute de prezentul regulament.

(9) Înscrierea la concursul de admitere la studii universitare de masterat într-un domeniu specific, în cadru Facultății de Sociologie și Psihologie, se poate face indiferent de domeniul în care a fost dobândită diploma de licență.

Articolul 9. Documentele necesare pentru înscrierea la procesul de admitere

(1) Documentele necesare pentru dosarul de înscriere la programele de studii universitare de masterat din cadrul Facultății de Sociologie și Psihologie sunt următoarele:

1. Carte de identitate/buletin;
2. Certificat de naștere – pentru absolvenții UVT ai studiilor universitare de licență care au fost admiși la studiile universitare de licență începând cu anul 2020 nu este obligatoriu, putând fi preluat din dosarul existent la ciclul de studii universitare de licență, cu excepția situației în care candidatului i-a fost emis un alt certificat de naștere de la momentul respectiv;
3. Certificat de căsătorie – *dacă este cazul*;
4. Diploma de licență sau diplomă echivalentă cu aceasta, însoțită de suplimentul la diplomă, sau adeverință de absolvire a studiilor universitare de licență, însoțită de foaia matricolă, pentru candidații absolvenți ai studiilor universitare de licență în anul curent; absolvenții UVT ai studiilor universitare de licență din anul curent nu trebuie să încarce adeverința de absolvire a studiilor universitare de licență și foaia matricolă pe platforma de admitere în vederea înscrierii pentru studii universitare de masterat în același an, rezultatele examenului de finalizare a studiilor universitare de licență, respectiv media anilor de studii universitare de licență, fiind preluate în dosarul candidatului direct de comisiile de admitere ale facultăților UVT;
5. Adeverință medicală eliberată de medicul de familie, nu mai veche de 90 de zile de la data prezentării acesteia la biroul de preluare a documentelor, care să ateste dacă respectivul candidat este apt pentru a se înscrie să parcurgă studii universitare și, dacă este cazul, afecțiunile cronice de care suferă candidatul (neuropsihiatrice, de natură psiho-patologică, pulmonare, dermato-venerice, handicap (tipul, gradul) etc.). Tulburările specifice de învățare (dislexie, disgrafie, discalculie etc.) sau eventuale cerințe educaționale speciale vor fi atestate printr-un certificat de diagnostic;
6. Adeverință care atestă parcurgerea unui alt program de studii universitare de masterat (finalizat sau nu la momentul depunerii dosarului), în care să fie menționat regimul de finanțare în care a fost parcurs fiecare an de studii (cu finanțare de la bugetul de stat/cu taxă, dacă acesta este/a fost desfășurat la o instituție de învățământ superior de stat din România) și, dacă este cazul, anii și semestrele de studii în care studenta/studentul a beneficiat de bursă, respectiv

tipul acesteia – *dacă este cazul*.

(2) Candidații cetățeni români sau proveniți din state membre ale Uniunii Europene, din Spațiul Economic Europe an și din Confederația Elvețiană, precum și cetățenii britanici și membrii familiilor acestora, ca beneficiari ai *Acordului privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană și din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice 2019/C 384 I/01* (cetățenii britanici care se află în România și continuă să își aibă reședința pe teritoriul României după încheierea perioadei de tranziție a procesului de retragere a Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană, stabilită conform articolului 126 al acordului de retragere pentru data de 31 decembrie 2020, membrii de familie ai acestora care îi însoțesc sau care li se alătură ulterior încheierii perioadei de tranziție în cazul în care aveau calitatea de membri de familie înainte de încheierea acesteia, precum și copiii născuți sau adoptați după încheierea perioadei de tranziție, cu condiția prezentării dovezii de înregistrare de la Inspectoratul General de Imigrări din cadrul Ministerului Afacerilor Interne), care au efectuat studiile de licență în afara României trebuie să prezinte, suplimentar documentelor de mai sus, și documentul de echivalare/recunoaștere a studiilor eliberat de *Centrul Național pentru Recunoașterea și Echivalarea Diplomelor (CNRED)*. În cazul documentelor de recunoaștere emise online de către direcțiile de specialitate din cadrul Ministerului Educației și Cercetării, acestea se încarcă în format electronic pe platforma de admitere de către candidat, în termenul stabilit pentru înscriere prin regulamentul propriu privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere de la nivelul fiecărei facultăți, și nu necesită certificare conform cu originalul de către operatorii UVT. Documentele necesare și procedura pentru echivalarea studiilor efectuate în afara României sunt menționate în [Anexa 2](#) a *Regulamentului Universității de Vest din Timișoara (UVT) privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat*.

(3) Documentele necesare pentru candidații care aplică pentru locuri destinate cetățenilor români de pretutindeni² sunt menționate în [Anexa 3](#) a *Regulamentului Universității de Vest din Timișoara (UVT) privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat*.

(4) Candidații eligibili pentru a fi scutiți de taxa de înscriere, conform articolului 17 al prezentului regulament, vor încărca pe platforma de admitere și documentele justificative

² Români de pretutindeni = persoanele care își asumă în mod liber identitatea culturală română, persoanele de origine română și cele aparținând filonului lingvistic și cultural românesc care locuiesc în afara frontierelor României, indiferent de etnonimul folosit, precum și românii emigrați, fie că au păstrat sau nu cetățenia română, descendenții acestora și cetățenii români cu domiciliul stabil sau reședința în străinătate (care nu dețin carte de identitate românească).

pentru categoria în care se încadrează.

(5) Pentru admiterea la programele de studii universitare de masterat cu predare în limba română, candidații care nu dețin cetățenie română și care nu prezintă acte de studii românești (diplome și certificate) emise în urma absolvirii unor programe de studii cu predare în limba română sau acte de studii/situații școlare atestând cel puțin trei ani de studii consecutivi urmați în limba română eliberate de unități școlare/instituții de învățământ superior din sistemul național din România sau din străinătate, au obligația să prezinte un certificat/atestat de competență lingvistică pentru limba română de nivel minimum B1, conform *Cadrului european comun de referință pentru limbi străine*, eliberat de unitățile de învățământ preuniversitar organizatoare ale cursului de inițiere în limba română, de instituțiile de învățământ superior acreditate din România care organizează *Programul pregător de limba română pentru cetățenii străini*, indiferent de domeniul studiat, de lectoratele de limbă, literatură, cultură și civilizație românească din instituțiile de învățământ superior din străinătate, de Institutul Limbii Române sau de Institutul Cultural Român.

(6) Pentru programul de studii universitare de masterat *International migration and global social change*, cu predare în limba engleză procesul de admitere conține o probă de competență lingvistică ce va urmări verificarea cunoștințelor generale de comunicare în limba engleză, derulată online, cu ajutorul mijloacelor electronice care asigură comunicarea directă audio și video cu candidatul în procesul de admitere, notată cu **admis/respins**. Deținerea unor diplome recunoscute internațional, precum: CAE - Cambridge Certificate in Advanced English, IELTS - International English Language Testing System, TOEFL - Test of English as a Foreign Language echivalează cu susținerea și promovarea testului de competențe lingvistice pentru candidații înscriși la program. Candidații care provin din țări cu limba oficială engleză sau cei care au urmat un liceu cu limba de predare engleză sunt considerați admiși la proba de competență lingvistică.

Articolul 10.

(1) În vederea înmatriculării la studiile universitare de masterat, candidații admiși pe locurile finanțate de la bugetul de stat au obligația să depună la punctele de preluare a documentelor necesare procesului de admitere din sediile UVT sau din centrele județene de admitere organizate de UVT (*în cazul centrelor județene, doar perioadele în care acestea sunt deschise, conform informațiilor publicate pe site-ul dedicat procesului de admitere - <https://admitere.uvt.ro/procesul-de-admitere/centre-judetene-de-admitere/>*), diploma de licență (sau adeverința, pentru candidații care au promovat examenul de finalizare a studiilor universitare de licență în sesiunea 2024-2025) în original. Termenul pentru depunerea în

original a diplomei/adeverinței coincide cu **termenul limită pentru confirmarea locului**, aferent **etapei de confirmare în care candidatul achită și taxa de înmatriculare**, conform calendarului privind procesul de admitere de la nivelul facultății în cauză.

(2) Dacă în urma procesului de confirmare și redistribuire a locurilor, un student inițial declarat admis pe un loc cu taxă (loc pe care studentul l-a confirmat în termenul prevăzut pentru respectiva etapă prin calendarul stabilit la articolul 7 al prezentului regulament) va trece pe un loc finanțat de la bugetul de stat, acesta va trebui să depună diploma de licență (sau adeverința, pentru candidații care au promovat examenul de finalizare a studiilor universitare de licență în sesiunea 2024-2025) în original **în termen de cel mult 2 zile lucrătoare de la momentul afișării rezultatului** pe platforma online de admitere, dar nu mai târziu de data de **23 iulie 2025, ora 18:00**, pentru prima sesiune de admitere, respectiv **17 septembrie 2025, ora 16:00**, pentru cea de-a doua sesiune de admitere.

(3) Pentru absolvenții studiilor universitare de licență din anul curent de la UVT admiși la un program de studii universitare de masterat organizat de UVT pe un loc finanțat de la bugetul de stat, adeverința de absolvire a studiilor universitare de licență va fi depusă în original la dosarul studenților de reprezentanții UVT, cu condiția ca documentul să nu fi fost ridicat în prealabil de candidat, caz în care depunerea adeverinței este în responsabilitatea candidatului.

(4) Neprezentarea diplomei/adeverinței de finalizare a studiilor universitare de licență, în original, din vina exclusivă a candidatului admis, în termenul stabilit, duce la pierderea locului finanțat de la bugetul de stat.

(5) Candidații care dețin, la momentul depunerii diplomei în original, și documentul de recunoaștere a diplomei, după caz, sunt obligați să îl depună și pe cel din urmă, în original, alături de diplomă.

(6) În cazul documentelor de recunoaștere emise online de către direcțiile de specialitate din cadrul Ministerului Educației și Cercetării, acestea se încarcă în format electronic pe platforma de admitere de către candidat, în termenul stabilit pentru înscriere prin regulamentul propriu privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere de la nivelul fiecărei facultăți, și nu necesită depunere sau certificare conform cu originalul de către operatorii UVT.

Articolul 11. Concursul/probele de admitere

(1) Admiterea la studiile universitare de masterat la Facultatea de Sociologie și Psihologie se face prin concurs, indiferent de forma de învățământ la care sunt organizate, pe

baza probelor stabilite prin prezentul regulament, în vederea evaluării competențelor specifice domeniului de studii pe baza unei bibliografii cuprinzând lucrări de specialitate.

(2) Candidații din români de pretutindeni vor susține aceleași probe de admitere ca cele prevăzute mai jos.

Domeniul Asistență socială (Management și supervizare în bunăstarea copilului și a familiei, Practica asistenței sociale centrate pe valori, Asistență socială militară)

Eseu argumentativ. Eseul va fi încărcat pe platforma de admitere și va fi evaluat și notat de către comisia de admitere. Eseul evaluează capacitatea de argumentare, utilizarea conceptelor specifice domeniului de studiu, capacitatea de a aduce în discuție exemple concrete asociate subiectului de examen,, capacitatea de construire a unui discurs argumentativ în domeniul de masterat ales. Ponderea probei este de 10% din media de admitere (Anexa 1).

Domeniul Psihologie

Psihologia muncii, psihologie organizațională și a transporturilor

Examen grilă conform procedurii descrise în Anexa 2.

Psihologie clinică și psihoterapie

Examen grilă conform procedurii descrise în Anexa 3.

Domeniul Sociologie (Managementul resurselor umane în administrarea afacerilor, Antreprenariat social și dezvoltare comunitară, International migration and global social change)

Eseu liber. Eseul va fi încărcat pe platforma de admitere și va fi evaluat și notat de către comisia de admitere. Eseul evaluează capacitatea de argumentare, utilizarea conceptelor specifice domeniului de studiu, capacitatea de construire a unui discurs argumentativ în domeniu. Ponderea probei este de 20% din media de admitere (Anexa 4). Pentru programul de studii universitare de masterat *International migration and global social change*, candidații care nu au depus acte doveditoare a nivelului de performanță lingvistică conform art. 9, alin. (6) vor susține o probă de competență lingvistică online.

Domeniul Științe ale educației (Management educațional și dezvoltare curriculară, Consiliere și integrare educațională, Terapii specifice ale limbajului și comunicării)

Eseu argumentativ. Eseul va fi încărcat pe platforma de admitere și va fi evaluat și notat de către comisia de admitere. Eseul evaluează capacitatea de argumentare, utilizarea conceptelor specifice domeniului de studiu, capacitatea de construire a unui discurs

argumentativ în domeniul de studii universitare de masterat ales. Ponderea probei este de 20% din media de admitere (Anexa 5).

Articolul 12.

(1) Pentru studenții cu dizabilități și cerințe educaționale speciale, în baza documentelor doveditoare, probele de admitere pot fi adaptate în funcție de tipul și severitatea dizabilității. Acestea cuprind modalități alternative de parcurgere a textului (large print, Braille, lector, cititor de ecran), timp suplimentar pentru rezolvarea sarcinilor etc.

(2) Pentru candidații cu tulburări specifice de învățare și cu tulburări senzoriale, în baza certificatului de diagnostic eliberat de organisme competente, la cerere, adaptarea procedurilor de examinare în cadrul procesului de admitere, se face prin:

- a) asigurarea unui timp suplimentar față de timpul alocat inițial pentru elaborarea lucrării;
- b) în cazul candidaților cu dislexie citirea subiectelor este asigurată de un membru al comisiei de admitere de la nivelul facultății; subiectele se citesc pe rând, în ordinea în care se elaborează lucrarea;
- c) în cazul candidaților cu disgrafie, candidatul are dreptul la evaluare orală sau va dicta conținutul lucrării către un membru al comisiei de admitere de la nivelul facultății;
- d) în cazul candidaților cu discalculie se asigură folosirea calculatorului de buzunar/birou, tablă pitagoreică sau tabele cu formule.

Articolul 13.

Repartizarea locurilor special alocate candidaților de etnie romă, candidaților aparținând minorităților naționale (la programele de studii care nu există în învățământul de stat în limba minorității respective), candidaților proveniți din centrele de plasament / din sistemul de protecție socială și candidaților cu cerințe educaționale speciale sau cu dizabilități se face la nivelul UVT, în conformitate cu prevederile articolului 11 din *Regulamentul Universității de Vest din Timișoara (UVT) privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat*, aprobat de Senatul UVT, iar toate informațiile despre acest proces sunt publicate pe site-ul www.admitere.uvt.ro, în secțiunile dedicate categoriilor specifice de candidați.

Articolul 14. Media de admitere

(1) Media generală minimă de admitere la programele de studii universitare de masterat organizate de UVT nu poate fi mai mică decât 6,00 (șase).

(2) Media generală de admitere se calculează cu două zecimale, fără rotunjire, după următoarea formulă:

(ML=media examenului de licență, MAS=media anilor de studiu, P=probă de admitere, minimum nota 5):

Asistență socială (*Management și supervizare în bunăstarea copilului, Practica asistenței sociale centrate pe valori*):

$$\text{Media admitere} = ML * 0,50 + MAS * 0,40 + P * 0,10;$$

Psihologia muncii, psihologie organizațională și a transporturilor

$$\text{Media admitere} = ML * 0,33 + P * 0,67;$$

Psihologie clinică și psihoterapie

$$\text{Media admitere} = ML * 0,25 + P * 0,75;$$

Sociologie (*Managementul resurselor umane în administrarea organizațiilor, Antreprenariat social și dezvoltare comunitară, International migration and global social change*)

$$\text{Media de admitere} = ML * 0,50 + MAS * 0,30 + P * 0,20;$$

Științe ale educației (*Management educațional și dezvoltare curriculară, Consiliere și integrare educațională, Terapii specifice ale limbajului și comunicării*)

$$\text{Media de admitere} = ML * 0,30 + MAS * 0,50 + P * 0,20.$$

(3) Ierarhizarea candidaților se face în ordinea descrescătoare a mediilor obținute la concursul de admitere și în limita locurilor aprobate pentru fiecare program de studii universitare.

(4) Media generală sau punctajele generale obținute de candidați la concursul de admitere sunt valabile pentru stabilirea ierarhizării doar în cadrul Facultății de Sociologie și Psihologie, conform prezentului regulament.

(5) Ierarhizarea rezultată în urma concursului de admitere va fi utilizată și pentru repartizarea locurilor finanțate prin granturi de studii, acestea revenind celor mai bine clasăți candidați eligibili pentru fiecare program de studii universitare de masterat.

Pentru toate programele de studii, în cazul existenței mai multor candidați care au o medie egală cu cea a ultimului loc repartizat atât pe locurile finanțate de la bugetul de stat, cât și pe locurile cu taxă, în limita capacității maxime de școlarizare stabilită, se vor utiliza minimum două criterii de departajare, conform anexelor 1-5.

Articolul 15. Depunerea contestațiilor

(1) Eventualele *contestații la procesul de admitere* se pot depune în termen de 24 de ore de la data afișării rezultatelor concursului de admitere, conform calendarului de admitere

prezentat la articolul 7, prin intermediul adresei de e-mail admitere.fsp@e-uvt.ro. Contestațiile sunt analizate de *Comisia de soluționare a contestațiilor* constituită la nivelul facultății, iar rezultatele contestațiilor se afișează în termen de cel mult 24 de ore de la data expirării termenului de depunere a contestațiilor, conform calendarului de admitere prezentat la articolul 7. Nu se admit contestații pentru probele orale, de aptitudini sportive sau artistice. Nu se admit contestații care au la bază necunoașterea regulamentului de admitere și/sau a legislației în vigoare. Decizia comisiei de soluționare a contestațiilor este definitivă.

(2) Rezultatele concursului de admitere se fac publice prin afișare pe pagina web proprie/platforma de admitere UVT, cu respectarea normelor privind protecția datelor cu caracter personal.

Articolul 16. Confirmarea locurilor / înmatricularea

(1) În perioada stabilită pentru confirmarea locurilor obținute în urma concursului de admitere în conformitate cu articolul 7 al prezentului regulament, după soluționarea contestațiilor, se face înmatricularea candidaților declarați admiși.

(2) Candidații declarați admiși pe locurile cu finanțare de la buget achită cuantumul taxei de înmatriculare.

(3) Candidații declarați admiși pe locurile cu taxă achită cuantumul taxei de înmatriculare, al taxei de studii (parțial – 30% din taxa anuală de studii).

(4) UVT semnează cu fiecare student înmatriculat un contract de studii universitare.

(5) După înmatriculare, se generează și se afișează listele finale, cu candidații declarați admiși și înmatriculați.

(6) Prin plata taxei de înmatriculare, candidații își asumă că au citit și și-au însușit prevederile contractului de studii pentru anul universitar 2025-2026, ce va fi publicat pe site-ul UVT și pe platforma/pagina web UVT referitoare la procesul de admitere (www.admitere.uvt.ro).

(7) Un candidat poate fi admis și înmatriculat ca student la cel mult două programe de studii universitare concomitent, indiferent de ciclul de studii și de instituțiile de învățământ care le organizează.

(8) Un candidat declarat admis poate beneficia de finanțare de la bugetul de stat pentru un singur program de studii universitare de masterat. Candidatul declarat admis pe locuri finanțate de la bugetul de stat la două programe de studii universitare aferente aceluiași ciclu de studii optează pentru programul de studii universitare care va fi finanțat de la bugetul de stat, până la termenul de confirmare stabilit la articolul 7 al prezentului

regulament, confirmând locul prin intermediul platformei de admitere și informând prin e-mail comisia de admitere a facultății care gestionează celălalt program de studii la care a fost admis cu privire la renunțarea la locul finanțat de la bugetul de stat obținut și eventuala solicitare de ocupare a unui loc cu taxă, caz în care îl va confirma și pe acesta.

(9) Un candidat care a urmat un program de studii universitare de masterat pe un loc finanțat de la bugetul de stat poate urma un alt program de studii universitare de masterat doar în regim cu taxă. Un candidat care a urmat un program de studii universitare de masterat doar parțial pe loc finanțat de la bugetul de stat, poate ocupa un loc finanțat de la bugetul de stat la alt program de studii universitare de masterat doar în acei ani de studii pe care nu i-a urmat deja cu finanțare de la bugetul de stat la un alt program de studii aferent aceluiași ciclu de studii universitare.

(10) Costurile aferente depășirii duratei normale a unui program de studii universitare finanțat de la bugetul de stat, prevăzută de lege, se suportă de către studenți.

(11) După încheierea perioadelor de confirmare a locurilor, dacă există candidați declarați admiși care nu au confirmat locul obținut în urma concursului de admitere prin achitarea taxei de înmatriculare, se vor afișa noi liste cu ierarhizarea candidaților, rezultate din glisarea în clasament a candidaților cu medii de admitere mai mici pe locurile rămase libere, în funcție de ordinea opțiunilor selectate de aceștia în dosarul înregistrat pe platforma online de admitere. La întocmirea noului/noilor clasament/e vor fi luați în considerare inclusiv candidații care, din cauza numărului restrâns de opțiuni selectate, nu au fost incluși în clasamentul inițial și, prin urmare, nu au fost admiși pe un loc pe care să îl poată confirma, dar care, în baza mediei de admitere, se încadrează pentru ocuparea unui loc dintre cele rămase libere în urma confirmărilor. Candidații care au fost admiși inițial la opțiuni inferioare din punct de vedere al priorității, dar care la următoarele iterații ale clasamentelor devin eligibili pentru o opțiune superioară, vor fi declarați admiși la opțiunea cu prioritatea cea mai mare din lista lor inițială pentru care sunt eligibili.

Articolul 17. Taxele aferente procesului de admitere

(1) La Facultatea de Sociologie și Psihologie *taxa de înscriere* la concursul de admitere la studii universitare de masterat este 200 de lei, iar *taxa de înmatriculare* este 250 de lei, în conformitate cu hotărârile Senatului UVT. Taxa de înscriere la concursul de admitere se plătește o singură dată pe facultate, indiferent de numărul programelor de studii universitare de masterat la care s-a înscris candidatul în cadrul aceleiași facultăți. În cazul în care candidatul s-a înscris la programe de studii universitare din facultăți diferite, atunci va plăti taxa de înscriere pentru fiecare facultate. În cazul în care candidatul se înscrie și dorește să

urmeze simultan două programe de studii universitare de masterat în cadrul UVT, va depune câte o aplicație pe platforma de admitere pentru fiecare dintre aceste programe și va achita taxa de înmatriculare aferentă pentru fiecare dintre acestea. Aceste taxe se fac publice pe pagina web a Universității de Vest din Timișoara.

(2) Categoriile de candidați scutiți de plata taxei de înscriere pentru procesul de admitere la studiile universitare de masterat, în baza documentelor justificative încărcate pe platforma online de admitere, sunt:

- copiii întregului personal din învățământul preuniversitar (personal didactic, didactic auxiliar și nedidactic) aflat în activitate sau pensionat;
- copiii întregului personal din învățământul universitar (personal didactic, didactic auxiliar, nedidactic și din bibliotecile centrale universitare) aflat în activitate sau pensionat;
- întregul personal din învățământul superior și din bibliotecile centrale universitare;
- candidații cu unul sau ambii părinți decedați, precum și cei proveniți din familii monoparentale³;
- candidații proveniți din centrele de plasament/sistemul de protecție socială;
- candidații aflați în risc de a-și pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice de trai din cauza unor situații de boală (dovedită prin adeverință medicală care certifică o afecțiune cronică), dizabilitate (dovedită prin certificat corespunzător), sărăcie (dovedită că a beneficiat de bursă socială în ultimul an de studii liceale, în cazul candidaților absolvenți de liceu din promoția curentă, sau prin alte

³ Conform Legii nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, se consideră familie monoparentală atunci când este formată dintr-o persoană singură și copiii aflați în întreținerea acesteia și care locuiesc împreună cu aceasta, persoana singură fiind persoana care se află în una dintre următoarele situații:

- a) este necăsătorită – situație dovedită prin adeverința de celibat a părintelui candidatului/candidatei eliberată de Serviciul Public de Evidență al Populației;
- b) este văduvă – situație dovedită prin certificatul de căsătorie al părinților candidatului/candidatei și certificatul de deces al părintelui decedat;
- c) este divorțată – situație dovedită prin certificatul de divorț / sentința judecătorească privind desfacerea căsătoriei părinților candidatului/candidatei;
- d) are soțul/soția declarat/declarată dispărut/dispărută prin hotărâre judecătorească – situație dovedită prin hotărârea judecătorească care atestă această situație;
- e) are soțul/soția arestat/arestată preventiv pe o perioadă mai mare de 30 de zile sau execută o pedeapsă privativă de libertate și nu participă la întreținerea copiilor – situație dovedită prin încheierea pronunțată de instanța de judecată în acest sens;
- f) a fost numită tutore sau i s-au încredințat ori i s-au dat în plasament unul sau mai mulți copii și se află în una dintre situațiile prevăzute la lit. a)-c) – situație dovedită prin hotărârea judecătorească pronunțată în acest sens.

documente justificative prin care au beneficiat de sprijin financiar din partea statului român), conform deciziei comisiei de admitere de la nivelul facultății;

- sportivii cu performanțe deosebite (sportivi ai CSU-UVT, ai cluburilor și secțiilor sportive cu care UVT are acorduri de colaborare, medaliați la competițiile naționale, europene și mondiale – la propunerea Facultății de Educație Fizică și Sport);
- candidații care au fost declarați șefi de promoție (promoția 2025) la nivelul unui program de studii universitare de licență din cadrul Universității de Vest din Timișoara (UVT).

(3) Sportivii cu performanțe deosebite (sportivi ai CSU-UVT, ai cluburilor și secțiilor sportive cu care UVT are acorduri de colaborare, medaliați la competițiile naționale, europene și mondiale – la propunerea Facultății de Educație Fizică și Sport) și candidații care au fost declarați șefi de promoție (promoția 2025) la nivelul unui program de studii universitare de licență din cadrul Universității de Vest din Timișoara (UVT) sunt scutiți de plata taxei de înmatriculare pentru studiile universitare de masterat.

(4) Scutirea de la plata acestor taxe se face numai pe baza documentelor doveditoare încărcate de candidați pe platforma online de admitere și prezentate în original la punctele de preluare a documentelor necesare procesului de admitere din sediile UVT sau din centrele județene de admitere organizate de UVT. Aprobarea scutirii se face de către *Comisia de admitere* de la nivelul facultății, prin validarea acestora pe platforma online de admitere.

(5) Candidații din state terțe UE, Spațiului Economic European și Confederației Elvețiene plătesc o taxă de înscriere la concursul de admitere de 100 de euro (pentru procesarea dosarului în vederea organizării admiterii).

(6) În momentul confirmării locului obținut în urma concursului de admitere, în conformitate cu calendarul procesului de admitere menționat la articolul 7 din prezentul regulament, candidații declarați admiși plătesc taxa de înmatriculare.

(7) Până la data de 23 iulie 2025, pentru sesiunea de admitere din luna iulie, respectiv până la data de 17 septembrie 2025, pentru sesiunea de admitere din luna septembrie, studenții admiși la ciclul de studii universitare de masterat pe locuri cu taxă au obligația de a plăti 30% din valoarea taxei anuale de studiu. În caz de neplată în termenul stabilit, studentul își va pierde locul alocat.

Articolul 18.

(1) La Facultatea de Sociologie și Psihologie se constituie o *Comisie de admitere*, responsabilă de organizarea și desfășurarea corectă a procesului de admitere la nivelul facultății și o *Comisie de soluționare a contestațiilor*, aprobate de Consiliul facultății.

(2) *Comisia de admitere* la nivelul facultății este formată din prodecanul responsabil de programele academice și managementul calității, 2 cadre didactice și de cercetare de la fiecare departament, un student doctorand de la fiecare departament, cu rol de analiză și validare a dosarelor de concurs și cel puțin 2 cadre didactice pentru fiecare program, cu rol de evaluare a probelor de concurs.

(3) Atribuțiile membrilor *Comisiei de admitere* sunt:

- a) participarea la ședințele de instruire;
- b) comunicarea cu candidații;
- c) verificarea și validarea dosarelor de înscriere depuse pe platformă;
- d) verificarea finală a dosarelor și afișarea rezultatelor;
- e) verificarea și aprobarea scutirilor de taxe, în conformitate cu metodologia de admitere a universității;
- f) evaluarea probelor.

(4) *Comisia de soluționare a contestațiilor* la nivelul facultății este formată din decanul Facultății de Sociologie și Psihologie, prodecanul responsabil de relația cu studenții, relații internaționale și probleme administrative, responsabilul programului de studii universitare de masterat.

(5) Atribuțiile *Comisiei de soluționare a contestațiilor* sunt:

- a) analiza contestațiilor;
- b) rezolvarea contestațiilor;
- c) comunicarea rezoluțiilor contestațiilor către candidați.

Articolul 19. Prezentul regulament, precum și *Regulamentul UVT privind organizarea și desfășurarea procesului de admitere pentru programele de studii universitare de la ciclul de studii de masterat*, sunt obligatorii atât pentru *Comisia de admitere* a facultății, cât și pentru candidați și se aduce la cunoștința acestora prin afișare pe site-ul Facultății de Sociologie și Psihologie și pe site-ul dedicat procesului de admitere la UVT – www.admitere.uvt.ro.

Articolul 20. Facultatea de Sociologie și Psihologie nu răspunde de:

- erorile de înscriere sau de calcul din documentele oficiale solicitate candidaților în cadrul procesului de admitere (diplome, foi matricole);
- erorile de completare comise de candidați în formularul de înscriere de pe platforma online de admitere;

- nefinalizarea dosarului de admitere de către candidat pe platforma online de admitere (ulterior achitării taxei de înscriere/încărcării documentelor justificative pentru scutirea taxei de înscriere prin intermediul platformei online de admitere, dosarul trebuie finalizat și depus; plata taxei de înscriere nu echivalează cu depunerea dosarului).

LISTA ANEXELOR

Anexa 1. Condiții specifice de admitere pentru programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului Asistență socială

Anexa 2. Condiții specifice de admitere pentru programul de studii universitare de masterat Psihologia muncii, psihologie organizațională și a transporturilor (PMPOT)

Anexa 3. Condiții specifice de admitere pentru programul de studii universitare de masterat Psihologie clinică și psihoterapie (PCP)

Anexa 4. Condiții specifice de admitere pentru programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului Sociologie

Anexa 5. Condiții specifice de admitere pentru programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului Științe ale educației

Condiții specifice de admitere pentru programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului ASISTENȚĂ SOCIALĂ

Metodologia admiterii: mixtă

Examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate este de tip eseu

- Media este obținută în baza:
 - (a) notei la examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate (pondere 10%), nota minimă la probă fiind 5;
 - (b) mediei generale de la examenul de licență (pondere 50%) ;
 - (c) mediei generale a anilor de studiu (pondere 40%).

Criterii de departajare:

1. Media anilor de studii la nivel licență (pentru candidații care au absolvit mai multe programe de studii universitare de licență, se ia în calcul media de admitere la ultimul program absolvit);
2. Media generală a ultimului an din studiile universitare de licență;
3. Perioada de voluntariat în domeniul social, demonstrată cu contract de voluntariat. (dacă este cazul).

Eseu argumentativ:

Eseul va fi încărcat pe platforma de admitere.

Tema eseului argumentativ este:

Principalele competențe ale asistentului social în context actual

Evaluarea se va efectua pe baza analizei modului în care candidații tratează următoarele aspecte:

- Identificarea a trei competențe ale muncii de asistență socială în sistemul de protecție a copilului
- Identificarea a trei competențe ale muncii de asistență socială în sistemul de protecție a vârstnicilor
- Identificarea a trei competențe ale muncii de asistență socială în sistemul de protecție a adulților aflați în dificultate

Criterii tehnice:

- textul tehnoredactat cu TNR 12, spațiere la 1,5 cm, aliniere text în pagină - Justify;
- diacritice în text;
- dimensiuni margini: 2,5 cm sus, jos, dreapta, stânga;
- întindere: în jur de 2000 - 2500 cuvinte.

Bibliografia

Neamțu George (2003). *Tratat de Asistență Socială*. Polirom;
Buzducea Doru (2010). *Asistența socială a grupurilor de risc*. Polirom;
Goian Cosmin (2023). *Asistența persoanelor vârstnice în instituții rezidențiale*. Polirom;
Stefan Cojocaru & Daniela Cojocaru (2008). *Managementul de caz în protecția copilului*. Polirom.

Condiții specifice de admitere
Programul de studii universitare de masterat
Psihologia muncii, psihologie organizațională și a transporturilor
(PMPOT)

Metodologia admiterii: mixtă

Examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate este de tip grilă

- Media este obținută în baza:
 - (a) notei la examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate (pondere 67%), nota minimă la examenul grilă fiind de 5 și
 - (b) mediei generale de la examenul de licență (pondere 33%).

Criterii de departajare:

- Nota obținută la susținerea lucrării de licență.
- Nota obținută la proba de cunoștințe generale și de specialitate din cadrul examenului de licență

Tematică

1. Analiza muncii
2. Recrutare și selecție
3. Tehnici statistice introductive de testare a ipotezelor (testele t student, r Pearson și hi pătrat)

Bibliografie

Bogathy, Z. (2004). **Manual de psihologia muncii si organizațională**. Iași: Polirom (Cap. 3, 4);
Sava, F. (2011). **Analiza datelor in cercetarea psihologica**. Ed. a II-a, Cluj-Napoca: ASCR (Cap. 3).

Testul grilă

Testul grilă conține 20 de itemi cu 4 variante de răspuns fiecare, dintre care una și numai una este corectă. Fiecare răspuns corect primește 0,40 de puncte.

Condiții specifice de admitere

Programul de studii universitare de masterat

Psihologie clinică și psihoterapie (PCPT)

Metodologia admiterii: mixtă

Examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate este de tip grilă

- Media obținută în baza:
 - (a) notei la examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate (pondere 75%), nota minimă la examenul grilă pentru promovare este 5 și
 - (b) mediei generale de la examenul de licență (pondere 25%).

Criterii de departajare:

- Nota obținută la susținerea lucrării de licență.
- Nota obținută la proba de cunoștințe generale și de specialitate din cadrul examenului de licență

IMPORTANT!

Examenul de admitere se va susține din toată materia din bibliografie, indiferent de direcția de formare aleasă.

La programul de studii universitare de masterat *Psihologie clinică și psihoterapie*, candidații vor fi distribuiți pe cele două direcții de formare astfel:

1. Fiecărei direcții îi sunt alocate jumătate din numărul de locuri din capacitatea de școlarizare ale programului de studii universitare de masterat;
2. Fiecărei direcții îi sunt alocate jumătate din numărul locurilor finanțate de la bugetul de stat ale programului de studii universitare de masterat;
3. Distribuția pe cele două direcții de formare se va face după fiecare sesiune de admitere, în limita locurilor disponibile pentru fiecare direcție;
4. Candidații își vor exprima ordinea opțiunilor în momentul înscrierii.

Există patru opțiuni pe fișa de înscriere:

PCP terapie cognitiv comportamentală – buget;

PCP terapie cognitiv comportamentală – taxă;

PCP terapie sistemică a familiei – buget;

PCP terapie sistemică a familiei – taxă.

Repartizarea se face automat, în ordinea opțiunilor și a rezultatelor obținute.

Tematica:

I. Teme pentru Psihologie clinică și psihopatologie:

1. Circumscrierea domeniului psihologiei clinice, modelul practicianului om de știință (David, 2006, p.13-20)
2. Modele teoretice și aplicarea lor în clinică și psihopatologie (David, 2006, p. 21-65; Ionescu, 1998, p 17-34; p. 74-89).

Bibliografie:

1. David, D. (2006) Psihologie clinică și psihoterapie. Fundamente. Iași, Polirom;
2. Ionescu, Ș. (1998) Paisprezece abordări în psihopatologie, Iași, Polirom. (traducere din franceză de Bogdan Bălan, ediția original publicată în 1995 la Edition Nathan, Paris).

II. Teme pentru Psihologia familiei:

1. Modele timpurii și tehnici de bază: Procesul de grup și analiza comunicării (din Terapia de familie, cap. 3, pp 58-100):
2. Concepte fundamentale ale terapiei de familie (din Terapia de familie, cap. 4, 104-132).

Bibliografia:

Nichols, M., Schwartz, R., (2005), Terapia de familie. Concepte și metode, Ediția a VIa, Boston: Ed. Pearson

III. Teme pentru Psihoterapie cognitiv-comportamentală:

1. Prima ședință de terapie din cadrul Terapiei Cognitiv-Comportamentale
2. Strategii de sporire a probabilității de efectuare a temelor de casă în cadrul Terapiei Cognitiv-Comportamentale

Bibliografie:

1. Beck, J. (2010) Psihoterapie cognitivă – fundamente și perspective, Cluj-Napoca, Romanian, Psychological Testing Services (cap. 3 Structura primei ședințe de terapie / Structure of the first therapy session);
2. Beck, J. (2010) Psihoterapie cognitivă – fundamente și perspective, Cluj-Napoca, Romanian, Psychological Testing Services (cap. 14 Temele de casa / Homework).

Testul grilă

Testul conține 30 de itemi la care numărul de răspunsuri corecte este variabil, de la 1 răspuns corect la toate variantele de răspuns corecte. Nota se obține înmulțind ponderea de răspunsuri corecte cu 9 și adăugând 1 punct din oficiu. Ponderea de răspunsuri corecte este

raportul dintre numărul de răspunsuri corecte date de student și numărul total de răspunsuri corecte ale grilei.

Anexa 4

Condiții specifice de admitere pentru programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului SOCIOLOGIE

Metodologia admiterii: mixtă

Examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate este de tip eseu

- Media este obținută în baza:
 - (a) notei la examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate (pondere 20%), nota minimă la probă fiind 5;
 - (b) mediei generale de la examenul de licență (pondere 50%);
 - (c) mediei generale a anilor de studiu (pondere 30%).

Criterii de departajare:

- Media obținută la examenul de finalizare a studiilor de licență.
- Nota obținută la proba de cunoștințe generale și de specialitate din cadrul examenului de licență.

Tematică examen Managementul resurselor umane în administrarea organizațiilor (MRUAO)

Tema eseului liber este: *Rolul managementului resurselor umane în crearea și susținerea unei culturi organizaționale dinamice.*

Evaluarea se va efectua pe baza analizei modului în care candidații tratează cel puțin unul din următoarele aspecte:

- Definiția și importanța culturii organizaționale;
- Elementele unei culturi organizaționale puternice (valori clare, comunicare transparentă, leadership vizionar, implicarea angajaților);
- Modul în care managementul resurselor umane poate influența cultura organizațională (prin procesele de recrutare, training, evaluare a performanței, sistemul de recompense și recunoaștere);
- Impactul unei culturi organizaționale puternice asupra performanței, satisfacției angajaților și reputației organizației.

Criterii tehnice de redactare:

- textul tehnoredactat cu TNR 12, spațiere la 1,5 cm, aliniere text în pagină - Justify;
- diacritice în text;
- dimensiuni margini: 2,5 cm sus, jos, dreapta, stânga;
- întindere: în jur de 1500 - 2000 cuvinte.

Bibliografie orientativă:

- Armstrong, M., & Taylor, S. (2024). Manualul Armstrong: Managementul resurselor umane: Ghid de teorie și bune practici. Traducere de Nicoleta Dascălu. București: Prior. [disponibil online]
- Buzea, C., & Moasa, H. (2021). Managementul resursei umane: Teorii în practica profesională. Iași: Institutul European.
- Ielics, B. (2001). Valorificarea resurselor umane în cadrul firmei. Timișoara: Eurostampa.
- Pânișoară, I.O., & Pânișoară, G. (2016). Managementul resurselor umane (Ediția a III-a). Iași: Polirom.
- Preda, M. (2006). Comportament organizațional. Iași: Polirom
- Vlăsceanu, M. (2003). Organizații și comportament organizațional. Iași: Polirom.

Tematică examen Antreprenoriat social și dezvoltare comunitară (ASDC)

Tema eseului liber este: *Impactul economiei sociale asupra dezvoltării comunitare.*

Evaluarea se va efectua pe baza analizei modului în care candidații tratează cel puțin unul din următoarele aspecte:

- Menționarea definiției economiei sociale;
- Precizarea principiilor economiei sociale;
- Exemplificarea formelor de organizare ale economiei sociale;
- Exemplificarea contribuțiilor economiei sociale la nivelul dezvoltării societății;
- Prezentarea a două exemple concrete ale impactului organizațiilor de economie socială asupra comunității;

Criterii tehnice de redactare:

- textul tehnoredactat cu TNR 12, spațiere la 1,5 cm, aliniere text în pagină - Justify;
- diacritice în text;
- dimensiuni margini: 2,5 cm sus, jos, dreapta, stânga;
- întindere: în jur de 1500 - 2000 cuvinte.

Bibliografie orientativă:

- Bercea, O. B., Lakatos, E., Bacali, L. & Ciomos, O. (2018). Economia Socială.
- Monzón, J. L., & Chaves, R. (2012). Economia socială în Uniunea Europeană: Rezumat al raportului întocmit pentru Comitetul Economic și Social European (CESE). CIRIEC. https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/resources/docs/a_ces11042-2012_00_00_tra_etu_ro.pdf
- Nicolăescu, V (2013). Ghid de bune practici în economia socială
- Parlamentul României. (2015). Legea nr. 219/2015 privind economia socială (actualizată 2022).
- Monitorul Oficial. Retrieved from https://mmuncii.ro/j33/images/Documente/Munca/DO-legislatie/Legea_nr_219_din_2015_10112022.pdf
- Popescu, R. (2011). Grupurile vulnerabile și economia socială. București: Editura Expert.
- Stănescu, S. M (2013). Cercetarea Economiei Sociale Din România, Revista de Economie Sociala, Vol. III Nr. 4/2013 <https://profitpentruoameni.ro/wp-content/uploads/2013/11/02-CERCETAREA-ECONOMIEI-SOCIALE-DIN-ROMANIA.pdf>

Tematică examen International migration and global social change (IMGSC)

Write a 2000-word essay (references included) on an aspect of international migration that you consider relevant, within a context of your choice. Among other topics, you may explore the causes of migration, forms of control and border policies, the relationship between mobility and immobility, the effects of migration on places of origin and destination, social and economic changes, public discourse, personal experiences, perceptions, collective emotions related to mobility, as well as new forms of citizenship, institutions, and infrastructures.

Optional references:

De Haas, H. (2023). How migration really works: a factful guide to the most divisive issue in politics. Random House.

Ahmed, S. (2013). The cultural politics of emotion. Routledge.

De Genova, N. P. (2016). Introduction: The Borders of 'Europe'... and the 'European' Question. In *The Borders of "Europe": Autonomy of Migration, Tactics of Bordering*. Duke University Press.

Almustafa, M. (2022). Reframing refugee crisis: A "European crisis of migration" or a "crisis of protection"? *Environment and Planning C: Politics and Space*, 40(5), 1064–1082.

<https://doi.org/10.1177/2399654421989705>.

A collaborative project of collective writing, Coordinated and Edited by: De Genova, N., Tazzioli, M., Co-Authored by: Aradau, C., & Walters, W. (2022). Minor keywords of political theory: Migration as a critical standpoint. *Environment and Planning C: Politics and Space*, 40(4), 781-875.

Meunier, S., & Jaffrelot, C. (Eds.). (2021). *Migration and Ethics: Human Rights, Social Justice, and the Politics of Belonging*. Routledge.

Condiții specifice de admitere pentru programele de studii universitare de masterat din cadrul domeniului ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI

Metodologia admiterii: mixtă

Examenul de verificare a cunoștințelor de specialitate este de tip eseu

- Media este obținută în baza:
 - (a) notei la eseu argumentativ (pondere 20%), nota minimă fiind 5;
 - (b) mediei generale de la examenul de licență (pondere 30%) ;
 - (c) mediei generale a anilor de studiu (pondere 50%).

Criterii de departajare:

- Media obținută la examenul de finalizare a studiilor de licență.
- Nota obținută la proba de cunoștințe generale și de specialitate din cadrul examenului de licență

Eseu argumentativ:

Eseul va fi încărcat pe platforma de admitere.

Tema eseului argumentativ este:

Studiile universitare de masterat - o treaptă necesară în formarea de specialitate și profesională continuă

Evaluarea se va efectua pe baza analizei modului în care candidații tratează următoarele aspecte:

- Importanța formării continue pentru cariera didactică;
- Relevanța tematicii programului de studii universitare de masterat ales în contextul educațional actual;
- Enumerarea a trei competențe relevante ce pot fi dezvoltate prin parcurgerea programului de studii universitare de masterat ales. Importanța specializării dobândite în dezvoltarea managementului educațional / serviciilor educaționale / educației speciale.

Criterii tehnice:

- textul tehnoredactat cu TNR 12, spațiere la 1,5 cm, aliniere text în pagină - Justify;
- diacritice în text;
- dimensiuni margini: 2,5 cm sus, jos, dreapta, stânga;
- întindere: în jur de 2000 - 2500 cuvinte.

Bibliografie:

Bogathy, Z., C., Sulea (coord.) (2008). Manual de tehnici și abilități academice. Editura Universității de Vest.

Dumitru, I. Al. (2008). Consiliere psihopedagogică. Baze teoretice și sugestii practice, Polirom.
- Cap. Managementul carierei

Paloș, R., Sava, S. (coord.) (2019) Educația adulților. Baze teoretice și repere practice (ed. a II-a), Polirom

Socaciu, E., Vică, C., Mihailov, E., Gibea, T., Mureșan, V., Constantinescu, M. (2018). Etică și integritate academică, Editura Universității din București